

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706. Kéziratokat nem küldünk vissza. CSAKBERMÉNTESELEVELEKÉRT FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY eszéplrodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon-száma 706. HIRDETÉSEKÉRT ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKÉRT FELVEZETKÉLDŐHIVATALI

Mai számunk főbb közleményei: Vexereszkek: A béke ára. Irta: Pap Zoltán. II. Vilmos és a magyar vezényszó. A válság. Nemzetkészi kongresszusok. Udvaronoz komikum. Serelemek a Habeburgok alatt. Irta: Hentaller Lajos.

ezalatt a kis idő alatt. Például senki sem csodálkozhatnék azon, ha az állampolgároknak eszébe jutna arra a gondolatra vetemedni, hogy a királyság intézménye egészen fölösleges valami akkor, ha erőnek erejével utját állja a nemzet boldogulásának s ez az intézmény csak arra való, hogy egyéb idegen intézményeket kénysejtsen a nemzet nyakába.

őnkényt nyujtsa be karjait a békó karikájába? Hiszen ő a német szomszédától előhaladásunk biztosítékait várta! Megjósoltuk a küzdelem elején, hogy a béke ára hova-tovább mindinkább drágulni fog. Valljuk ezt a jóslatunkat ma is!

jól, a ki politikát akar csinálni, hogy a legutóbbi képviselőválasztások küzdelmébe a függetlenségi párt vezérlése alatt mentünk bele. A függetlenségi párt, mint ilyen, sok kerületet ajándékozott az ellenzék egyéb arnyalatainak. Helyesen tette. De ebből az következik, hogy egy választásoknál, mint a koalíció programjának megállapításánál áldozatokat csak a függetlenségi párt hozott.

Ennek a követelménynek a letéteményese a szövetség ellenzék, amely a nemzetet cserben nem hagyhatja. Pap Zoltán.

A béke ára.

A képviselőválasztások lezajlása óta nem történt egyéb Magyarországon, minthogy a tavaszon felszántották a földet, bevetették és learatták. Minden törvényen kívüli állapot dacára több takarmány termelt, mint tavaly márczius 10-dike után. Az igaz, hogy különösen a nyár óta, jobban obégatnak a tőzsdei körök, mint egy évvel ennek előtte, de hát a nemzeti ügy szempontjából az igazán mellékes dolog, hogy ezeknek a köröknek aratása rosszabb-e, mint máskor volt, mert bizony isten megeseit már ebben az „agrikultur államban“ az is, hogy a szegény ember is rossz aratástól tőrülgette a szemét, azért még sem omlott össze a világ.

Eddig csak várta a nép, hogy a hazudott »fokozatos fejlődés« mégis csak be fog következni egyszer; de ha meggyőződik a felől, hogy a fejlődés fokán immár nemzeti irányban tovább nem haladhat: bizony előszedi nem sejtett erejét és szétveri akadályait.

Ez a célja, ez az akarata. A magyar vezényszó csak egy kis eszköze a nagy egésznek. Czeljait és akaratait a nemzet ez idő szerint a szövetség ellenzék útján akarja elérni.

Nem teszszük föl ezt a hazaárulást senkiről; de előfordult már a történelemben, hogy az intéző organumok kevesebbel is beérték, mint amivel beérhettek volna. Ott van Olaszország példája. Cavour megkezdte az olaszokat egy királyság jogára alá egységesíteni; és mégis, dacára a magentai és szolferinói győzelmeknek: a hivatalos organum Nizzát és Szavóját idegen rendelkezés alá bocsátotta szövetségileg. Róma sem volt még Olaszországé s mégis megállottak az egységesítés útján. Viktor Emanuel nem merte fölvenni a királyi címet. Garibaldiak kellett teremnie, ki a kormányzás tilalma ellenére, toborzott önkéntesekkel folytatta a küzdelmet és meg sem állott Róma kapujáig. Így lett egységes Olaszország.

II. Vilmos és a magyar vezényszó. A legkiválóbb osztrák politikusok egyikétől, a ki éveik egyik vezérégyénisége volt a német liberalisoknak, a ki miniszter is volt s ma is kiváló állásban van Ausztriában, ma szenzációsz levelet kaptunk. Éppen most aktuális ez a levél, mert olyan oldalról világosítja meg a most folyó nemzeti küzdelmet, a mely oldalról eddig még nem nézte senki s a mely ép ezért frappans hatású. Egyelőre leközöljük minden kommentár nélkül, egész terjedelmében. Azt hisszük, méltó feltűnést fog kelteni, mert II. Vilmost a budapesti tőzsze óta a magyarság barátjának tekintjük s most tudjuk meg, hogy éppen ő a legnagyobb akadálya a magyar nemzeti törekvéseknek. Maga a levél a következő:

Table with columns for 'Utolsó ár', 'Ár', 'Korábbi ár'. Lists various market prices for different goods.

Igen, oh igen: az államháztartás gépezetének nem szabad volna megakadnia egy pillanatra sem; de ha az államháztartás gépezete jókarban tartásának az állampolgárok vére és becsülete az ára: csak hadd szüneteljen egy kissé még az a gépezet addig, míg olcsóbb lesz az ár.

Ha a szövetség ellenzék most »leszerel«, a nemzet életműködését szerelje le. Jegyezze meg magának mindenki

Ismételjük: nem következhetik be a szövetség ellenzék részéről semmiféle szükség parancsolta megalkuvás; de ha mégis bekövetkezik: támadnak Garibaldiak és önkéntesek itt is, a kik nem lesznek hajlandók megállani Róma kapujáig.

Hónapok óta figyelem a magyar válság egyes társait, a budapesti újságok híradásait, magyar politikusok nyilatkozatait, de bizony mindig csak azt látom, hogy sötétben tapogatóznak s a mit innak az udvar felfogásáról, az udvarnál érvényesülő befolyásról, az vagy nem igaz, vagy nem úgy igaz, a hogy írják.

Az Egyetértés tarcaja.

Légyott. — Az Egyetértés eredeti tarcaja. — Irta: HEVESI JÓZSEF.

Semmi kötsége sem lehetett többé. A bizonyíték ott volt a kezéi között. A férjének legyottja van egy nővel. A saját szemével látta az illatos leveleket, mely a fővárosból érkezett. A lakásos várja este kilenc órakor. Benn a városban.

Falun laktak, egy nyaralóban, közel a fővároshoz. Gyula most szabadságon volt és már napok óta nem járt benn Budapesten. Szülőháza volt és nagyban készült a szüretre.

Magányt, hol zavartalanul elolvashassa azokat a lángoló sorokat. Ment, ment vissza a szülőháza, föl a dombra. Piros muscat Lunel kacsingatott feléje, nem látta; sárga bogyciót a husos chasselasnak mosolygottak rá, észre sem vette; két-három toke is a földön hevert, (meg a tegnapi szél döntötte el őket) föl nem támasztotta volna.

Ő kelme valódi nyarospolgár volt, a ki sohasem vágyakozott ki a hívesi karok közül. Egy ilyen mondaine-nek a meghívása tehát nem csoda, ha első pillanában hótárogatott tette. Ahogy azonban a meglepetés első mámorán túl volt, kezdette kissé józanabban tekinteni a dolgot. A feleségére gondolt, arra a hűség, kedves, szép asszonyra... és a kis gyermekeire... kezdte szigorúan megítélni magát, hogy ő most milyen alias cselekedetre akar fanyalodni... Es szidia magát és korholta magát és jámbor fogadásokat tett. A világot ő be nem megy a városba.

neki, mi történik Gyula lelkeiben. Sejtette a küzdelmet, melyet vívott és kiolvasta szeméből a tanakodás eredményét. Várta. Tudta, hogy a nyolcz órai vonattal utazni akar. De eltökélte magában, hogy nem engedi ki egyikőnyen a körmet közül.

198.50 199.50

Igen, Gyula ur lelkeiben esüdes harmóniáját nagyon mezzavarata ez az éppenséggel nem várt levél.

Gyulát ez a levél egészen kibozta a sodrából. Éppenséggel nem volt kalandokra rendezve. Az igazat megvallva, bizony

Egész napi magaviselete eléggé elárulta

Alkonyat után hűvös szél kerekedett, mely sötét esőfelhőket kergetett össze a budai hegyek felől.

Még Beck is, akit pedig nem lehet a magyarországi barátságának nevezni, a magyar vezényszó megadása érdekében ismételen beszélt a királlyal s azzal érvelt, hogy sokkal fontosabb a dinasztia névére, ha korlátlanul rendelkezhetik a hadsereggel, mint az, hogy minő nyelven vezénylik ezt a hadsereget s azt vélték kikötendőnek, hogy a véderőtervény ne tiz, hanem husz évre háztassék föl érvényességgel s hogy a magyarok egy millárd koronát szavazzanak meg a közös hadsereg fejlesztésére, viszonzásul a magyar vezényszóért.

A magyar vezényszóval nem Beck és Pittreich a legnagyobb ellensége, hanem II. Vilmos császár. És Ferencz József azért nem adja meg a magyar vezényszót, mert II. Vilmos császár ezt a szó teljes értelmében megtiltotta. Tévednek önk, mikor egyre azt hangoztatják, hogy Magyarország sorsát Bécsben intézik. Ez még csak megjárja valahogy, de az igazság az, hogy Magyarország sorsát már tiz év óta Berlinben intézik. Megdöbbenem a múlt napokban, mikor a Zeisig-féle rópirat felett megindult újság-polémiaiból még csak a lehetőség is felmerült annak, hogy akadjan magyar ember, aki a Hohenzollerneket szerente a magyar trónon látni. Hisz még nincsenek is a magyar korona birtokában s mégis elég hatalmuk van arra, hogy a magyarországi németiséggel való egyenlőségüket megakadályozzák; elképzelhetik minő erősökön németesítés lenne itt, ha egy Hohenzollern kerülne a magyar trónra.

Nem arra kell törekedniük a magyaroknak, hogy a Hohenzollernekkel kacérkodjanak, hanem ellenkezéleg arra, hogy egészen kívüljanak a német szövetségből. Valamikor régen, mikor orosz támadás veszélye fenyegett, a német szövetség megtette a jó szolgálatot. De azóta husz év múlt el s ez alatt a husz év alatt Németország csodálatokkal fizetette vissza azt a szolgálatot, amit akkor tett.

II. Vilmos császár politikájában a hármasszövetség nem azt a szerepet játszza, mint Ausztria-Magyarország politikájában. Ausztria-Magyarország névére ugyanis a hármasszövetség tisztán védelmi szövetség. II. Vilmos császára névére azonban agresszív szövetség. A magyarok mindig abban a naiv hitben éltek, hogy ez a szövetség az európai egyensúly biztosítója, de II. Vilmos csak azért ragaszkodott hozzá, mert tudta, hogy ezzel a német hegemoniát biztosítja Európa közepén. Ausztria-Magyarországnak nincs külpolitikája, mert az a politika, melyet Goluchovszky csinál, II. Vilmos császára, hogy Goluchovszky külügyminiszter azoknak az expozéknak kefelevonatát, melyet minden évben a delegációban elmond, hetekkel előbb már elküldi Berlinbe a birodalmi kancellárnak, honnan törlekkel, javításokkal és módosításokkal érkezik vissza s Goluchovszky ezt a Berlinben átkorrigált expozé mondja el a delegátusoknak.

Mikor Goluchovszky négy évvel ezelőtt azt a dörgedelmes kirohanást tette Törökország ellen, mely az egész világon olyan megdöbbenést keltett, mint a váratlanul fel-

robbanó bomba, egyenesen német parancsára tette s a szultán a Németországnak hirtelen megadott vasútiépítési engedéllyel tudta kieszközölni azt, hogy Goluchovszky utóbb visszaváltta, amit mondott.

Husz évvel ezelőtt Németországnak még „Hekuba” volt a Balkán. A hármasszövetség első megújításakor is Ausztria-Magyarország még szabad kezét kapott s Németország előre megadta a jóváhagyását minden lépéshez, melyet Ausztria-Magyarország a Balkánon tenni fog. Azóta megváltozott a helyzet s II. Vilmos császár osztályrészt kíván a Balkánból. Egmásután vesztette el Ausztria-Magyarország a Balkánon elfoglalt pozícióit, s ma gyűlölik a monarchiát az egész felszígen, mert alnok és kitszínű politikát követ. Bulgáriát cserbenhagyták s hol van az az idő, mikor Szófiában a monarchiának olyan befolyása volt, hogy az orosz mukkanni sem tudott. De azóta az történt, hogy Vilmos császár lazítani igyekszik a francia-orosz szövetséget s Oroszországnak annak fejében, ha enged nagy szeretéből, amit Franciaország iránt mutatott, megígérte, hogy Ausztria-Magyarország balkán-politikáját fogja az orosz törekvésekkel szemben engedékenyebbé tenni.

Mikor III. Viktor Emánuel olasz király mindjárt trónralépte után olyan kormányt nevezett ki, melynek külügyminisztere egészen nyíltan hármasszövetséggellenesnek mondta magát, II. Vilmos császár kényszerítette Ausztria-Magyarországot, hogy Albániában ismerje el az olasz érdekek fenállását s Goluchovszky, aki két héttel ezelőtt talán még azt sem tudta, hogy Oroszország jogot formál Albániára, a delegációban beszédet mondott az albániai olasz és osztrák-magyar érdekszferéről. Erre aztán Oroszország ismét beleegyezett a hármasszövetség megújításába.

Csodálom, hogy a magyarok még mindig nem látják be, hogy Goluchovszky nagy-német politikát csinál s hogy tulajdonképpen csak kúcsa a német birodalmi kancelláriának s hogy berlini utasításra csinálja a külpolitikát s azért ellensége most a magyar nemzeti követeléseknek is, mert II. Vilmos császár az.

1897-ben, mikor Vilmos császár Budapesten járt, akkor a király meg ezekkel a szavakkal fakadt ki ellene: „Er ist gekommen, um mir das Herz einer Nation zu rauben”, most pedig ugyanaz a II. Vilmos a legerősebb ellensége a magyar törekvéseknek. II. Vilmos császárnak ugyanis nagyon kedvező a mostani állapot s attól fél, hogy abban az esetben, ha a magyarok megtörnek a saját országukban a német uralmat, akkor a német hegemonia Ausztriában önmagától összeomlanék. Ha pedig Ausztriában a szlávok vennék át a vezető szerepet, akkor Németország hermetice el volna zárva a Balkántól, sőt elveszítene minden befolyását Kelet-Európában Viszont Nyugaton Angliával és Franciaországgal szemben nem tudná túlvinni a versenyt s teljesen izolálva volna Európában egy politikailag, mint kereskedelmileg.

Nehogy ez az állapot bekövetkezhessenek.

II. Vilmos császár minden lehető elkövet arra, hogy Magyarország pozícióját a monarchiában úgy politikai, mint gazdasági téren gyengítse. A német vámtarifa is első sorban Magyarország ellen készült. Magyarország ellenállási erejét legsebezhetőbb részén, mezőgazdaságán akarta meggyengíteni. Lemondott az iparának magyar piacáról, előre hirdette, hogy Németország nem fog semmi körülmények közt sem egy gazdaságilag önálló Magyarországgal kereskedelmi szerződést kötni, inkább kész vele vámháborút folytatni s Goluchovszky a vámtárgyalásokra kiküldött magyar delegátusokat egy szép napon a magyar kormány útján utasította, hogy minden német követelésbe egyezzenek bele.

Igy készült a nagy-német politika szolgálatában az a kereskedelmi szerződés Ausztria-Magyarország és Németország közt, mely most éppen II. Vilmos császár parancsára erőszakkal is életbe akar léptetni Goluchovszky, be sem várva a magyar parlament határozatát.

Pedig jól tudja azt Németország, hogy közönséges szerződésnek is azt kell tekinteni legelőbb: van-e valakinek meghatalmazása más nevében szerződést kötni?

Itt volna az ideje, hogy a magyar nemzet analízálna a bécsi hallhausplazi beszorokánykötés főtjtét, s megcsinálna a mérleget annak a szövetségnek, amelyet huszonhat évvel ezelőtt lelkesedéssel fogadott, a melynek a monarchiában mindig legerősebb támasza volt, s a melyből nagyon szomorúan fog kiábrándulni. Mert ez a szövetség és ez a lelkesedés egészen kiszolgáltatja a magyarságot legnagyobb ellenségének, II. Vilmos császárnak.

A válság.

A helyzet a legközelebbi jövőben egyáltalán nem változik. A király meghallgatta báró Fejérváry Géza miniszterének informatív előterjesztéseit, kegyesen tudomásul is vette azokat, de döntés még tegnap se történt és a miniszterelnök az országgyűlésnek újból való megnyitása előtt előreláthatólag még egyszer elmegy a királyhoz.

Ime, ennyiben számolnak be a félhivatalos közlemények a tegnapi ischli kihallgatás eredményéről.

A válság tehát még mindig holt ponton van és a kibontakozástól ma épp olyan távol állunk, mint Fejérváry ischli útja előtt. Az officiózus közleményekből legalább lehetetlennek más konkluziót levonni és a kérdés csak az, hogy ezek a komünikék mennyire ösztöntek, mennyire érdemelnek hitelt? Mert megcsik, hogy az effele félhivatalos hiradások a válság leplezésének okából jelennek meg.

Mi nem veszünk egészen kétségbe a félhivatalos jelentéseket. Nevezetesen szkeptikusok vagyunk azzal a kijelentéssel szemben, mely ugyan-csak ma látott napvilágot, hogy ugyanis kompromisszum kötésére se fog mostanában kísérlet történni.

Ellenkezőleg, hajlandók vagyunk azt a tény, hogy határozat még nem történt, odamagyarítani, hogy Fejérváry egyelőre tartózkodni akar mindentől, ami akár félreértésekre, akár a helyzet elmérgesítésére adhatna okot és pedig éppen azért, mert igenis akarnak tenni kísérletet a békes kibontakozásra.

Lehet, hogy ez a kísérlet csak egy suba alatt fog megtörténni. A levegő legalább tele van fantasztikus kompromisszum-hírekkel, melyek azonban kétségkívül a kormányhoz közel álló körökből erednek, de az ellenéknél éppenséggel nem lelnék visszhangra. A kompromisszum azt jelentené ugyanis, hogy az ellenzék mondjon le követeléseinek, aspirációinak egy részéről.

Ez pedig nem fog bekövetkezni. A vezérbizottság keddi értekezlete, azt hisszük, kétséget nem tűrő módon fogja kifejezni, hogy a magyar ellenzék paktálásra ma épp úgy nem hajlandó, mint a hogy nem volt a multban.

Fejérváry és Kristóffy Bécsben.
Bécsből táviratozzák a Budapesti Tudósító-nak:

Kristóffy József belügyminiszter ma reggel Bécsbe érkezett és az Imperial-fogadóban szállott meg. A délelőtt folyamán Kristóffy belügyminiszter előtagotat a bankgassei magyar minisztérium épületébe, a hol báró Fejérváry Géza miniszterelnökkel, a ki tegnap este féltiz órakor Ischliből érkezett Bécsbe, ma délelőtt tizenegy óra táj-

ban tanácskozása volt. Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma délután visszatér Budapestre.

Egy másik bécsi távirat jelenti: Fejérváry ma délelőtt meglátogatta Gautsch osztrák miniszterelnököt, a kivel egy óra hosszáig konferált. Fejérváry megbeszélést folytatott a ma Bécsbe érkezett Kristóffy belügyminiszterrel. Gautschof Kristóffy és Goluchovszki külügyminiszter is meglátogatta.

Hir szerint Fejérváry szeptember 10—12-e közt ismét elmegy Ischibe.

Bécsből jelenti tudósítók: A tegnapi kihallgatásról a miniszterelnök ez idő szerint nem nyilatkozhatik, azonban sulyt helyez annak konstataálására, hogy Kristóffy József belügyminiszterrel együtt ma hosszabb látogatást tett az osztrák miniszterelnökönél.

Báró Fejérváry ma délután Kristóffy belügyminiszterrel Budapestre utazott. Szó sem volt arról, hogy ő felsége kihallgatáson fogadja a magyar belügyminisztert.

A két miniszterelnök mai konferenciájára, a melynek folyamán báró Fejérváry bemutatja Gautsch miniszterelnöknek Kristóffy József belügyminisztert, tisztán kereskedelmipolitikai természetű volt. Fejérváry miniszterelnök kész mindent megtenni, hogy a fontos kereskedelmi szerződések minél előbb létrejöjjenek. Mindenből arra lehet következtetni, hogy báró Fejérvárynak eszé-ágában sincs lemondani.

A delegációk egybehívásáról nem volt szó.

Miután a két magyar miniszter eltávozott, gróf Goluchovszki látogatta meg Gautsch miniszterelnököt, a konferencia után pedig báró Gautsch a magyar palotába, onnan az Imperialba hajtatott, de csak névjegyet adhatta le, mivel sem báró Fejérváry, sem Kristóffy nem volt odahaza.

Délután 3 órakor báró Fejérváry miniszterelnök Kristóffy belügyminiszterrel visszatuzott Budapestre.

Jól értesült részről közlik, hogy a tegnapi ischli audienzia után a koalíció nem remélheti többé, hogy a katonai téren támasztott követelése kívánsága szerinti megvalósuljanak. A korona rendíthetetlenül ragaszkodik álláspontjához és a kilenczes bizottságnak megígért konzessziókon túl engedményre nem hajlandó.

A miniszterelnök megérkezése.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma délután három órakor báró Skerletz Iván kíséretében Bécsből Budapestre utazott és este hét órakor a rendes bécsi gyorsvonattal, a nyugati-pályaudvaron megérkezett.

A miniszterelnök fogadására a pályaudvaron senkise jelent meg. Fejérváry termes köcsjából kiszállva, Daróczy Rezső felügyelő, a nyugati pályaudvar főnökeivel beszélgetett hosszabb ideig.

A miniszterelnök báró Skerletz Iván titkára kíséretében Andrássy-ati lakására hajtatott, a hol őt a Budapesti időző miniszterterási várta. Mint értesülünk, szűkebbkörű miniszterteráns volt, a melyen báró Fejérváry Géza miniszterelnök ischli útjáról szármot be.

A Bud. Tud. jelenti: Báró Fejérváry Géza miniszterelnök és Kristóffy József belügyminiszter ma este Bécsből Budapestre érkeztek.

Döntés nincsen — a helyzet változatlan.

A kormány német félhivatalosa báró Fejérváry Géza tegnapi kihallgatásának eredményéről a következőket mondja el egy ischli távirat alakjában:

Báró Fejérváry ischli utához sokféle kombináció, remény és aggodás fűződött. Némelyek oly értelmű döntést reméltek, hogy a miniszterelnök újból összekötte-tésbe lép a koalíció vezető főrfaival és kísérletet tesz, hogy módosított program alapján bírja rá őket a kormányzás átvételére. Mások pedig tartottak attól a rosszabb fordulatól, hogy báró Fejérváry az „erős kéz” politikájához kéri ki a király hozzájárulását és ennek segítségével erőlyesen lép föl az egész vonalon a passzív ellenállással szemben. Ámde itt, a miniszterelnöknek a királynál történt hosszú kihallgatása után azt a benyomást nyerték, hogy legközelebb aligha való-sulnak meg akár a remények, akár az aggodalmak. Azt tartják ugyan, hogy az a döntés, mely szerint báró Fejérváry föltételekre törekszik, — még pedig olyan döntésre, mely kezdettől fogva kizár minden alkotmányellenes kísérletet, — a helyzetben és minden politikai szűkségletben leli indokolását. Mivelhogy a válság elpoványosodására nem lehet számítani, más irányban való megoldásra kell gondolni. Az inparlamentáris miniszterium pusztá ügyvezető tevékenysége azonban nem jelent megoldást és nem vezet megoldásra. Mindamellott ugy-látszik, hogy egy darabig még türel-lemmel kell lenni. Annyi bizonyos, hogy a kihallgatás alkalmával olyan határozat, mely a helyzetben válto-zást idézhette elő, nem történt és be-

szélnék róla, hogy a miniszterelnök az országgyűlés újból való megnyitása előtt még egyszer megjelenik ő felsége előtt.

A király a válságról.

A Wiener Allg. Zeitung állítog feltéte-nül szavahihető forrásból arról értesül, hogy Ferencz József király közvetlenül a portsmouthi békekötés után ekként nyilatkozott a magyar válságról:

A portsmouthi békekötés remélhetőleg befolyással lesz a magyarországi válságra is. A mi lehetséges volt japánok és oroszok közt, talán nem lesz lehetetlen itt. A magyar koalíció példát vehetne a japánoktól és beláthatja, hogy az ember egyik leg-szebb tulajdonsága a mérséklet.

Engedmény-hirek.

A bécsi és budapesti tőzsdeken ma az a hir volt elterjedve, hogy Fejérváry a katonai kérdésekben bizonyos konzessziókat hozott Ischliből, melynek az alapján sikeres béketárgyalásokra van remény. Emlegették azt is, hogy a béketárgyalásokat Lukács László fogja folytatni a koalícióval.

Ennek a hirnek a megbízhatósága teljesen ellenőrizhetetlen ugyan, de a magyar hitel-résvény 5 koronával, az osztrák pedig 3 koronával emelkedett.

A bécsi lapok is sűrűn emlegetik, hogy még az országgyűlés megnyitása előtt új béketárgyalások lesznek az udvar és a koalíció között, sőt azt is állítják, hogy azok vezetésével nem Fejérváry lesz megbízva. A Zeit egyenesen rá is mutat Lukács Lászlóra, mint a ki legutolsó ischli audien-cziája alkalmával felvilágosította az uralkodót azokról a veszedelmekről, melyeket a passzív rezisztencia az uralkodói hatalomra nézve magában rejt.

Bánffy és Kossuth tanácskozása.

Báró Bánffy Dező ma délelőtt ellátogattott Kossuth Ferenczhez és hosszabb ideig tanácskozott vele.

Ez a konferencia kétségkívül a vezér-bizottság kedden tartandó ülésével függ össze.

Délien táviratot intéztek Eberhardra gróf Apponyi Alberthez, hogy a szövetség ellenzék vezérő-bizottságának keddi értekezletére föltétlenül megjelenjen, de külön hívták meg gróf Andrássy Gyulát is. A vezérő-bizottság napirendje: a helyzet megvitatása általánosságban, de nincs kizárva, hogy konkrét indítványok is lesznek, amelyekről való határozathozatalra kívánatos, ha a vezérő-bizottság valamennyi tagja megjelenik.

Ma egyébként annak is híro terjedt, hogy Kossuth Ferencz kedden inkognito Budapesten járt és tárgyalat Lukács László volt pénzügyminiszterrel. Kossuth ugyanis Karlsbadból Bécs érintésével a komárom-megyei Begótára utazott az ottani Ordódyakhoz és a hírek szerint Begótáról egy napra Budapestre rándult, ahol Lukács László hívtá volna sűrűs tárgyalásra.

Egy hirlapiró kérdést intézett ennek a hirnek valódiságára névére Kossuth Ferenczhez, aki kijelentette, hogy Budapestre tegnap érkezett vissza és Lukács Lászlóval nem tárgyalat.

Kilépés a szabadelvű pártból.

A szabadelvű pártból újabban kilépettek száma ma tizenhátra emelkedett. A multkor kilépett tizenöt képviselőből ezáltal Vancsó Gyula, a radnai kerület képviselője, aki ma levélben bejelentette báró Podmaniczky Frigyesnek, hogy kilép a szabadelvű pártból.

A választójog ligája.

Az általános titkos választói jog ligájának végrehajó-bizottsága ma este tartott ülésben határozott a liga első meetingje helyéről és ide-jéről. Az első meetinget szeptember hó 10-én, vasárnap délelőtt a városi iparszerkezetben fogják megtartani. A meeting szónokaim megválasztásánál a végrehajó-bizottság szigorúan ragaszkodik elvi álláspontjához, hogy minden aktuális politikai szmezetet kerül, éppen ezért a liga a szereplő politikusok közül beszéd meg-tartására senkit sem szólított fel.

Olay Lajos az általános választói jogról.

Olay Lajos országgyűlési képviselő, az általános, titkos választói jog ligájához, mely tudva-levéleg most van alakúában, a következő levelet intézte:

En első sorban magyar ember akarok lenni és megint magyar és szászor magyar, csak aztán vagyok a függetlenségi párt tagja. Ez okból tehát nemcsak hogy nem vagyok híre az általános titkos választói jognak, ellenkezőleg, a választói jognak hazatlanokra, a magyar nemzet ellenségeire való kiterjesztését a magyar nemzeti állam kiépítése örök akadályának, nemzeti létérékünk főnállása veszedelmének bécsi érdekek tekintem. Hogyan képzelik önk a magyar nemzeti állam kiépését, ha a magyar parlamentbe harmincz nemzetiösi

miniszterelnök az megnyitása előtt...

Magáról.

állítólag feltételezhető, hogy...

hírek.

A Szolnoki Általános Munkásképző-Egyesület...

Munkások a koalíció mellett.

A szolnoki munkások egy része — mint nekünk jelentik — állást foglalt a szocializmus ellen...

A polgárság mozgalma.

A szövetséget ellenzők mellett indítandó budapesti polgári mozgalom kerületi elnökei...

Nemzetközi kongresszusok.

1847. óta hetedszer s ezután Budapesten ülnek össze a civilizált világ jogászai és szociológusai...

Szállások Udvaronc-komikum.

A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások.

Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum.

A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások.

Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum.

A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások.

Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum.

A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások.

Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

szocialista és csak harmincz nemzeti képviselő bűnt? Ez az eszme csak Kristóffy agyában, Bécs parancsára született meg...

Munkások a koalíció mellett. A szolnoki munkások egy része — mint nekünk jelentik — állást foglalt a szocializmus ellen...

A szolnoki Általános Munkásképző-Egyesület tisztségviselői közül több mint 300-an, köztük majdnem az összes fűrészgári munkások...

Munkások a koalíció mellett. A szolnoki munkások egy része — mint nekünk jelentik — állást foglalt a szocializmus ellen...

A polgárság mozgalma. A szövetséget ellenzők mellett indítandó budapesti polgári mozgalom kerületi elnökei...

Nemzetközi kongresszusok. 1847. óta hetedszer s ezután Budapesten ülnek össze a civilizált világ jogászai és szociológusai...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

vonattal ideérkezett. A pályaudvaron Mecner Béla országgyűlési képviselő-óriási közönség élén fogadta. A mandátum megsemmisítésének hírére a választási mozgalom teljes erővel megindult...

Az ellenőrző szemlék elmaradnak. A hivatalos lap mai száma a honvédelmi miniszter következő, az összes törvényhatóságokhoz intézett rendeletét közli...

Két törvényjavaslat. A kereskedelmi miniszter, mint értesülünk, már teljesen elkészült a betegsegélyező pénztárak reformjára vonatkozó...

Nemzetközi kongresszusok. 1847. óta hetedszer s ezután Budapesten ülnek össze a civilizált világ jogászai és szociológusai...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

üdvözlései után a szakosztályok alakulnak meg. Majd megállapítják az ügyrendet és befejezésül dr. Rátz István állatorvosi főiskolai h. rektor felolvassa főtitkari jelentését...

A kongresszus első ténye a kegyeletnek van száma. Az állatorvosi tudomány egyik nagynevű elhunyt művelőjének, dr. Azary Akos tanárnak az állatorvosi főiskola kertjében emlékszobrot állítottak...

Az állatorvosi kongresszus tagjai festülettel nézik meg Budapest nevezetességeit: a királyi palotát, az országházat, a Nemzeti Múzeumot és Margitszigetet, továbbá a székesfőváros szakintézményeit...

A nemzetközi börtönügyi kongresszus titkársága tudja, hogy a kongresszus alkalmából az Országban I. számú bizottsági üléstermében, mind 2 óra a következő előadások fogtak tartani...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

okos gondolatla! megtette az első lépést a megvalósulás felé. Remélhetőleg a többi lépés sem marad el. — A kolera. Ez a gyilkos járvány, mely alig alig hogy Oroszországban felúnt, mint a szélvész jelent meg nyugat-Európában...

Az udvaronc-komikum egy másik tragikus világhistoria! esemény alkalmából is megnyilvánult. Egykorú krónikák megörökítették azt a jelenetet, a mely akkor játszódott, a mikor a halálraítél XVI. Lajosért kirendelt bizottság a börtönbe ment...

A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy a királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

okos gondolatla! megtette az első lépést a megvalósulás felé. Remélhetőleg a többi lépés sem marad el.

Az udvaronc-komikum egy másik tragikus világhistoria! esemény alkalmából is megnyilvánult. Egykorú krónikák megörökítették azt a jelenetet, a mely akkor játszódott, a mikor a halálraítél XVI. Lajosért kirendelt bizottság a börtönbe ment...

A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy a királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Szállások Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Ujdonások. Udvaronc-komikum. A királyi egészségügy. Bécsből jelentik tudósítók, hogy...

Rézárú-gyár.

Hirman Ferenoz rézárú-gyára.

Budapest, VII. Csányi-utca 9. sz. Készít...
Hirman Ferenoz rézárú-gyára. Budapest, VII. Csányi-utca 9. sz. Készít...

Zongorák és pianók

A kontinens legjobb zongorái, me-

lyek felmúlhatatlanok remek hangjuk...
A kontinens legjobb zongorái, melyek felmúlhatatlanok remek hangjuk...

KÖZGAZDASÁG.

KERESKEDELEM.

Az értéktőzsdéről.

A budapesti értéktőzsde diszpozíciója határozatlan...
A budapesti értéktőzsde diszpozíciója határozatlan rossz, mert a legkedvezőbb eseményekre...

Table with 4 columns: Item, Aug. 25, Sept. 1, Change. Lists various commodities and their prices.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár...
Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár új főnöke. Az Egyesült Budape-

Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Lipótvárosi...
Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Lipótvárosi Osztálya elnevezés alatt a környékbeli közön-

Gyapjúárverések. A budapesti gyapjúár-...
Gyapjúárverések. A budapesti gyapjúárverések ezidei második sorozata október 4-én kezdődik...

GAZDASÁGI HIREK.

Szülészeti és dorászati értekezlet...
Szülészeti és dorászati értekezlet. Mátraföldön. A Magyar Szülészországi Országos...

KÖZLEKEDÉS.

o Szállítási kedvezmény nyerscukorra...
o Szállítási kedvezmény nyerscukorra. Vörös László k-rsek. miniszteri a nyers cuka-

A BUDAPESTI ÁRU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonafőzsde.

Amerika 1-25 centes emelkedése határidő-...
Amerika 1-25 centes emelkedése határidő-üzletünkre nem igen volt befolyással. Eleinte a...

Részleteiben következőképp alakult az üzlet...
Részleteiben következőképp alakult az üzlet. A készáruüzletben buza jó kínálat és meg-

IPARÜGYEK.

A szabadkai ipar-kongresszus. A szabadkai ipar-...
A szabadkai ipar-estületi kongresszusa az ipar-estületi képviselői nagy tömegben jelentek meg...

Zentai: 1000 mm 77 kg 16,65 korona, három...
Zentai: 1000 mm 77 kg 16,65 korona, három hónapr. Verébási: 500 mm 77,5 kg 16,65 korona három...

Table with 3 columns: Item, Price, Location. Lists various goods and their prices in different locations.

1 órákor záródnak...
1 órákor záródnak. Buza 1906 áprilisa 16,52-16,54 k. Buza októberre 16,02 16,15 15,2

Terménytőzsde.

A terménytőzsden forgalom nem fejlődött ki...
A terménytőzsden forgalom nem fejlődött ki. Ertéktőzsde.

Ertéktőzsde.

Eötvös Károly tegnapi nyilatkozata, mely...
Eötvös Károly tegnapi nyilatkozata, mely szerint a politikai helyzet pesszimistákusan nézi...

Előzőzsde...
Előzőzsde. Az előzősde élénk forgalom mellett fejlődött volt. Költetek: Osztrák hitelrészvény 674,50-676,25...

Deit tőzsde.

A déli tőzsde kedvező maradt. Költetek: Osztrák...
A déli tőzsde kedvező maradt. Költetek: Osztrák hitelrészvény 675,75-678, magyar hitelbank 787,20-789,25...

Utótőzsde.

Az utótőzsde berlini vásárlásokra szilárd...
Az utótőzsde berlini vásárlásokra szilárd volt. Költetek: Osztrák hitelrészvény 677,50-680, Magyar...

magyar leszámlító és pénzváltóbank 477-478...
magyar leszámlító és pénzváltóbank 477-478, magyar jelzáloghitelb. II. kib. 510-511...

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs szept. 2. (Az Egyetértés távirata...
Bécs szept. 2. (Az Egyetértés távirata. A budapesti legkedvezőbb iránzatú üzletre, nemkülönben a külföldi magasabb jelzésekre...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Azok a jelentések, hogy a Länderbank a párisi...
Azok a jelentések, hogy a Länderbank a párisi cenzorviszágban érdekelve van, a mai előzősden a Länderbank részvényeinek további esését...

KÜLFÖLDI ÉRTEKTŐZSDEK.

Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés távirata)...
Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés távirata). A mai forgalom megnyitásával van, szén és hajózási részvényekben ismét nagygyertélemű realizációt eszközöltek...

Radioactiv Igmándi keserűvíz. Megbecsülhetlen szolgálatot tesz mindazoknak kik a mesterse en készült hasz- jto szerek haszn latatol tartozkodnak, a SCHMIDTHAUER-féle Nagy üveg 50 fill., kis 30 fill. Főszéküldés a forrás tulajdonosa: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerész által KOMÁROMBAN. Minden háztartásban áldásos, ha kéznél van.

EGYETÉRTÉS

14
roságnál. A járásbíróék 3 napi fogházra ítélt...

Üzleti heti szemle.

Gabonauzlet.

Az időjárás e héten teljesen változott jelleme...

A külföldi piacokról nagyjából gyenge forgalom...

állott be. A malmok, melyek a jövő héttől kezdődően...

Rozs aránylag csak melegsélen van kint, a vétele...

Zab vasárnap araban jobban volt kint, de főm...

Elemléczkek. (Gescheit Armin és Társa elemiszor magánüzemeltetése.)

Sertésbuz. Számvonallal 1,30-1,34 K. lehozott...

Vetőmagvak. (Mauthner Odón tudósítása.)

Disznószőr, szalonna, szilva. (Neumann Frigyes utódi cég jel-néve.)

Szalonnában az árnyalt szinten elhangult, minthogy...

étre, minthogy egyrészt a francia és kaliforniai...

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József nyakerekedő tudósítása.)

Nyersbörök. A Szent István napi vásár végleg...

Apfelbörök továbbra is hausse hangulat mutatkozik...

folyn a piacz helyzetében semmi változás sem mutatkozik.

Petroleum. A kőolaj-gyógyútelek ára egyre emelkedik...

Ásványvíz. Orosz származású nehéz gépjárműk...

Sertésüzlet Budapest-Köbánya, 1905 szeptember 1-én...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1905. szeptember 2.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

Table with columns for Buza (76, 77, 78, 79, 80, 81), Arfolyam, and various grain types like Rozs, RPA, Kőles, Tengeri, Repce.

II. Különböző termények (készárú).

Table with columns for Szarmazás, nem és minőség, Arfolyam, and items like Inyen horod, Szilva, Szilvavíz, Heremag.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK, Arfolyam, and various securities like Államadósság, Osztrák Államadósság, Más közlekedés.

ERTEKPAPIROK

Large table listing various securities, banks, and companies with columns for name, value, and price.

ERTEKPAPIROK

Large table listing various securities, banks, and companies with columns for name, value, and price.

Vertical advertisements on the right margin, including 'Szabott árak', 'Kiváló', 'Mezőgazdasági', and 'Földművelésügyi' notices.

Stabolt árak.



Iskolai öltöny
8 koronától kezdve.

KOHN HEIMANN és FIAI
BUDAPEST, IV. Károly-körút 12.



Kívántra képes árjegyzéket bérmétre küldünk.

A t. szülők és tanuló ifjuság.
figyelmébe!

Tankönyvek féláron!!!


Az ország összes tanintézeiben előírt középiskola és egyetemi tankönyvek féláron kaphatók.

Vass József
antiquar könyvkereskedésében
BUDAPESTEN.

Főhízel: Erzsébet-körút 28. sz.
I. főhízel: Erzsébet-körút 37. sz.
II. főhízel: Borotya utca 5. sz.

Ugyanott a legjobb áron névzetek és becsértékek használatban levő tankönyvek.

Meglepő azon eredmény,
melyet a villamossal való ózószerű kezelés által elértek. Naponta növekedik ezen hatalmas természetes gyógyyszer léveinek száma és különösen oly személyek nyilatkoznak lelkesedéssel a gyógyászatról, hogy csak nem is sejték hatásáról, a kik előbb gyógyulást találni nem voltak képesek. Akinél ózón van arra, hogy egészségi állapota válassza meg a legelőnyösebbet, vagy a kinek korai győzelemre vágyik, az az ózónát, a rosszat felhívja, a pedig hivatkozott ezen lapra és kívánságára azonnal ingyen megkapja a ROGER VILLAMOS GYÓGYÓRÓDOL című illusztr. könyvünket.



Az „ELECTRO VITALIZER” orvosi rendeltet. Budapest IV. Károly körút 2. sz. felemlét 10.

Ol' több mint bárhol!
Több 100 szoba az egész országban.

BUTOR

leggyorsabbtól a legfinomabbig, mindannyi a legzöldebb és divatos kivételben, a legjobb munkásoktól kezdve, több évi jó hírnév mellett, hogy jó munkát annak alantól munkái adassanak, barmulatos ol'ó áron ezáltal.

Varga Mihály és Társai
magyar bútorgyártás Budapest, Koronahorog-utca 2. sz. I. emelet. (Károly-tér sarkán.)
A legújabb bútorgyártásról több mint 60 képpel kísértésű ill. olyan bérmétre küldjük.

LEONARDT D. és Társai
NAGYBAN
Bécsi, Platky, Z.

Gömbhegygyel.

DIESEL-mótorral
A TENYLEGES LOERÓ
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Fővárosi igazgatással és díjmentes költségvetéssel készségesen szolgál a Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság BUDAPESTEN. 4851

Szivattyúk Mérlegek

Legújabb javított rendszerű típusok, tolvól súlyú és hőmérlegek fából és vasból, kereskedelmi, közlekedési, ipari és vasuti czeleokra.

Központ és főirodák:
W. GARVENS, BÉCS, Garvens-művek II. Handelsplatz 130. Városi-üzlet I. Schwarzenberg-tr. 6.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.

„AZ ANKER”
élet- és járadékbiztosító-társaság.
Magyarországi vezérképviselet:

BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. (ANKER-UDVAR.)
Vagyonállapot 1904 december 31-én
164.5 millió korona, melyből Magyarországon
25 millió korona van elhelyezve
Olcsó díjak. — Méltányos feltételek.
1905-ben B. osztálytervez. szerint a befizetett díjak arányában az évi 41 27% ig emelkedő nyeresémet osztalék fizetett ki közszépben.
— Előnyös gyermek- és vegyes tőkebiztosítások.
Prospectusok kívánatra ingyen.

Üzlet-feloszlatás miatt

Baross-tér 4., Kerepesi-út sark.

Nagy porcelán- és kék zománcczodény-árúház feloszlik és még raklárán levő áruk barmulatos áron adalnak el nagyban és kicsinyben.

6 szem. fin. karisbadi por. ebédő-készlet **frt 2-65**
6 szem. fin. karisbadi por. kávé vagy teás-készlet csak **frt 1-20**
6 szem. legfinomabb por. festett és aranyozott ebédő csak **frt 5-90**
6 szem. legfinomabb por. festett és aranyozott kávé vagy teás csak **frt 2-95**
6 szem. fin. üvegkészlet sárvál csak **frt 1-40**
6 szem. oszonna-készlet csak **frt 40**
Kék zománcczodott edénynek kilója csak **frt 65**
Kék zománcczodott mosó-készlet, labor, korsó, éjjeli, szappantartó csak **frt 1-70**
Kék zománcczodott 12 literes veder csak **frt 88**
12 db kék lábas és bögre csak **frt 1-70**
Vizes poharak csak **frt 5**
Nagy és dezer tányárok csak **frt 6**

Becsület és pontos kiszolgálás.
Vasútdomlás kérétek.

KÁLYHAT és KEMENCZÉT
HEIM H. cs. és kir. udv. szállító
BUDAPEST, Thonet-udvar.

Különlegesek: családi házak, iskolák, kátszárnyák, irodák stb. részére.
Széleskörűen több van belőle használatban.

Valódi csak ez a védjegy!
MEIDINGER-OFEN
H. HEIM

Prospectus és barmulatos ingyen barmulatos. Valódi kályhó csak a gyárban, vagy a fióküzletekben.
Eredetiben kályhák csak fenti helyen vagy Bécs I. Schwarzenberg-tr. 3

OG
orvosi és technikai
MŰTEREM
KOVÁCS I.
Budapest, Károly-körút 9.
(Hidki gróf paot.)
Külföldi és helyi díjak. Alapszáma 1894-ben.
FÁDAIK NÉLKÜL BELELEZT FOGARAI ÉS FOGOROKAT BARMULAT. FOGHÚZÁS ÉS FOGTÖMÉS ERZÉSTELLENVÉ. 35
Méréseiket árak.

Az Athenaeum r.-t. kiadásában most jelent meg!

LEGJABB!
DON JUAN
feltámadása

Verses regény 12 énekben.

INTA:
BENEDEK MARCELL.

Ára 4 korona.

Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadó Athenaeum r.-társulatnál. (VII. Kerepesi-út 54. sz.)

Kerekpárkatárszeket

Az egész világon létező összes kerekpárkatárszeket (Klász és belső gumisú, szerek, csapok, pedál, kormányok, lámpák, konzolok, csapok stb.) Ausztria-Magyarországon első legnagyobb forgalmunk és így ennyi vevőink között a garancia nélküli javított legelőnyösebb árakkal, a legújabb 20" áteresztéssel szállítunk világszerte. A világhírű eredeti angol Helioc Premier és The Champion kerekpárkatárszeket minden részlettel, szigorúan az eredeti gyári áron 12 és 15 koronás részletek.

Láng Jakab és Fia
kerékpár és alkatrész válogatott nagykereskedők. Ausztria-Magyarország legnagyobb kerekpárkatárszeket.

Budapest, József körút 41. Főhízel: Baross-tér 4. Nagy árjegyzék több mint 70 kereplépre és barmulatos. Javításokat saját műhelyünkben személyes felügyelettel a legelőnyösebb áron, a legújabb eszközökkel készítenek.

Mindentudó iroda

Budapest, Kosztov Lajos-utca 11.
Az iroda a főváros legelőnyösebb szakembereivel áll össze-kötészetesen és utbagaztatt. felvilágosítást, tanácsot ad bármilyen ügyben. A ki valant nem ad, vagy a kinek a fővárosban valami emezeni rálatna van, az ehhez az irodához teljes bizalommal fordulhat.

Erzsébet királyné emlékalbum.

Ez a címe a magyar könyvpiac egy, ószszel megjelenő gyönyörű termékének, amely belső tartalmában, külső köntösében méltó lesz Magyarország Nagyasszonyának emlékéhez.

Önérzetbe kap most ez az ország, harcba száll ennek a földnek minden gyermeke a magyarságnak azokért a jogaiért, amelyeket biborban születtek személység soha jobban meg nem becsült, mint a mi Erzsébetünk, aki életének méltósággal teljes lefolyásában mindenben a miénk volt és soha el nem muló emlékezetében mindig a miénk marad. Ideáljai volt a megdicsőült a magyar asszony: ezért követte lépése nyomát a magyarság rajongása; a királynői koronával és a szenvedés aureolájával ékesített fejében a mi számunkra, a mi javunkra termettek szerető, bátorító, melegengető gondolatok; ezért lett az ővé mélységes hódolatunk. És most, midőn kigyulóban van ama láng, amelyből a magyarság örök tüzei lobogni fognak, szinte el nem hárítható mementonak jelenik meg emlékezte a mi jóságos Nagyasszonyunknak, annak, aki királynői lelkének minden megnyilatkozásában élesztője volt ennek a tüznek, a magyarság tüzének. Előbenk suhan az emlékezte ezekben a válságos időkben és a magyar közélet, magyar irodalom képviselői színének-javának munkájából megterem az

Erzsébet királyné emlékalbum.

Impónáló megérzékítése, mindannak a soha el nem muló szeretetnek, csodálatnak és hódoló tiszteletnek, amikkel a Nagyasszony adósának vallotta és valja magát ez az ország. Az

Erzsébet királyné emlékalbum

gyönyörű beszédes fotográfiája mindezeknek a magyar szív mélyén élő érzéseknek. A hány érték a magyar szellemi és születési arisztokrácia arevonálatába ennek a díszmunkának, amelynek külső ragyogására fel fog villanni a magyar szem. Nagy ígértet mindez, de valóságát tüstént igazolja az a koszoru, amelyet a megjelenő hatalmas díszmunka írói báró **Daniel Ernőné** elnöklöte alatt alkotnak.

Az uralkodóház tagjai közül, a mi mélységes fájdalomunkra csak az imént-mulban elhunyt **József királyi** hercegen kívül, **Klotild és Erzsébet királyi** hercegnasszonyok, **József és Frigyes királyi** hercegek nevét vesszük ki, akik írásban adóznak a Nagyasszony emlékének s akik mellett ott vannak

Az előfizetési pénzeket legelőnyösebben postautarvanyon a

„GLOBUS” müintézet és kiadóvállalat részvény-társaság
címére kell küldeni.
Budapest, VI., Aradi-utca 8. szám alá.

az albumban a többi királyi hercegnőnek és hercegnének írásai is.
Ime, mutatónak ezek a nevek az **Erzsébet királyné emlékalbum**

íróiból: **Vaszary Nolas, Császka György, Mihályi Viktor, Bende Imre, Antal Gábor, Bartók György, Bogdanovits Lucian, Fehér Imoly, Ferenec József, Fircsik Gyula, Gyurántz Ferenc, Kun Bertalan, Rimely Karoly, Sárkány Sámuel, Sevcik Mitrofan, Szász Károly, Vayfi János, a magyar egyházi élet fejedelméi. — Továbbá: Bánffy Dezsőné, Csáky Albiné, Daniel Ernőné, Szálk Kalmanné, Szögyény-Marichné, Wlassics Gyuláné, Vámos Peterné, Kampele Pulsky Polixéna, Neumann Ármunde, Wohl Janka, az igazi magyar asszonyok. — Azután: Ábrányi Kornél, Alexander Bernát, Bánffy Dezső br., Bartók Lajos, Bényi Ános, Bemeczky Ferenc, Beöthy Zsolt, Bercik Árpád, Botinán Balázs gróf, Csáky Albin gr., Daranyi Ignac, Dessewffy Aurél gróf, Falk Vilksa dr., Golámirk Karoly, Györfi Elek, Harhányi Frigyes br., Harosey Ferenc, Kollász Ferenc, Kock János, Koránszky Mándor, Jókai Mór, Kossuth Ferenc, Marczali Henrik, Márkus József, Rakosi Jónó, Széll Kálmán, Szana Tamás, Türr István, Teleky Géza gróf, Thaly Kálmán dr., Vadány Karoly, Wlassics Gyula, Vay Béla br. stb. stb. Mindannyian első vonalából való képviselői a magyar szellemnek.**

Akarjátok tudni mi lesz ebben a könyv-remekben? Olvassátok el előszavát a költőkirálynak, **Jókai Mór**nak, aki így szól benne a magyarsághoz: „Ebben a könyvben egybegyűjtve találkozik a magyar közélet legkiválóbb alakjának munkái.

Olvassátok e mondatokat, hazám fia! és leányai s tanuljátok belőlük honszerelmet, haladatosságot, isteni félelmet, bizalmat a jövőben. Romlatlan szívetek emeljen fohászt az ezek urához, hogy adjon örök üdvét, mennyi boldogságot az égen, soha el nem muló dicső emléket e földön Magyarország legjobban szeretett, legjobban megszerett királynéjának, Erzsébetnek.”

És most midőn a magyar nemzet a haza javáért száll síkra, hatványosabb erővel dobban meg minden magyar szív eme megdicsőült nagy Barátjának emlékére. Bebizonyítja azt, hogy hasonló szerelűvel csüng örökké azokon és azok emléken, akik az ezeréves dicső nemzet javát, boldogulását önjajk és előmozdították.

Meg vagyunk róla győződve, hogy nem fog akadni oly magyar család, amelyik meg nem szerzi ezt a ragyogó díszmunkát és kivált a magyar asszonyokban bizunk, hogy e műremek megvásárlásával mélységes tisztelettel szolgálnak legnagyobb mintaképtük, a megdicsőült Nagyasszony emlékének.

Ószszel jelenik meg e remekbe készült mű, 24x32 centiméter nagyság, illusztrálva elsöranu művészi színvonalu képekkel, kétszáz oldalt meghaladó terjedelemben Az imponálóan-kiváló díszmunka bolti ára **20 korona**, mely müre már most előfizetni lehet és a könyv rögtön megjelenése után megküldetik az illetők címére.

